Rectorat de Paris

A l’attention de Monsieur ROSSELET

Inspecteur d’Académie de Paris

94 avenue Gambetta

75020 PARIS

Paris, le 10 juin 2005

Monsieur l'Inspecteur,

Nous, parents et habitants du 14ème arrondissement, sommes indignés des mesures de fermeture que vous envisagez pour 8 écoles après la suppression de 2 postes de rééducateurs dans les réseaux d’aide spécialisée aux enfants en difficulté.

La décision de remonter le seuil des effectifs à une moyenne par établissement de 27 élèves par classe (qui implique que certaines classes auront plus de 27 élèves) multiplie les classes surchargées, nuit à la qualité de l'enseignement et conduit à augmenter le nombre d’enfants en situation de retard scolaire. Cela est en totale contradiction avec la volonté affichée de l’Education Nationale d’améliorer l’efficacité de l’ Ecole. 

Nous nous étonnons que notre arrondissement, le 14ème, déjà peu favorisé par rapport à d’autres quartiers, soit mis un peu plus en difficulté. Comme vous le savez, dans ce quartier très contrasté, ces mesures vont pénaliser les écoles et les élèves et vont mettre les familles en souffrance.

Nous espérions de votre part un réel soutien et les moyens nécessaires pour mener à bien la politique éducative dont vous vous réclamez pour lutter contre l’échec scolaire. 

Nous savons bien que école en difficulté = élèves en difficulté = société en difficulté !

Parents et habitants du quartier, nous refusons que nos écoles publiques de l’arrondissement soient sacrifiées par des mesures de fermeture de classe.

Nous vous demandons instamment, Monsieur l'Inspecteur, de retirer ce projet.

De la part de : Ecole Prisse d’Avennes – 5 rue Prisse d’Avennes – 75014 Paris
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